



“全能”老师

□ 常州大学附属小学五(3)班 朱风源

教我们语文的蒋老师作为有着30几年教龄的老教师，可以说是“十八般武艺样样精通。”

瞧，那黑发中夹杂着些许白发，那脸上一道道不明显的皱纹，都是岁月给她留下的痕迹。她平时不苟言笑，但总默默关注我们的一举一动，不是来个突然袭击，就是来个“秋后算账”，因此把我们治得服服帖帖。

蒋老师她作为语文老师，却“兼职”数学老师，可谓老师中的“内卷王”。有一次，年轻的数学老师讲着一道有点难度的题，我们听得迷迷糊糊。就在这时，蒋老师大步上前，开始了她的“表演”：“正方形的面积=边长×边长……”她一边说着，一边在黑板上“唰唰”地画了图形，写了思路，不一会儿，这道题就被蒋老师轻而易举地解开了。那些本来听得稀里糊涂的同学，也一个个茅塞顿开。而现在，蒋老师更加卖力了，有时帮数学老师批改作业；有时给问难题的同学“开小灶”；有时还给我们出出思考题……“内卷王”名副其实呀！

蒋老师不仅能“文”，还

能“武”。有次大课间，轮到我们男生跳长绳，而我们组跳得那叫一个“菜”。蒋老师见此情景，便给我们亲自示范。只见她先当起了甩绳员，双手抓紧冯同学的手腕，手臂略显夸张地有规律甩动，绳子也配合着她的“表演”。就这么甩了几次，她又当起了跳绳员，站在绳子旁边一边点头，一边等待时机，一边提醒我们看仔细点。“啪，啪，啪”在绳落地的一瞬间，她朝绳子奔去，而绳子像是躲着蒋老师一样。“啪”蒋老师像一只轻快的“老”燕子，跳过绳子，向外冲去。“看好了啊！”蒋老师提醒我们。随后，再次亲自示范并开启蒋老师“大讲堂。”一共两个“啪”，第一个“啪”冲进去，第二个“啪”跳起来。你们看，做什么都要用心观察……蒋老师“大讲堂”闭幕后，我们又开始跳了。哎，你还别说，经蒋老师这么点拨，我们不再像一群狗熊一样群魔乱舞了。

蒋老师是老师中的“内卷王”，也证实了：“一行行，行行行，一行不行，干哪行都不行。”

(指导老师：蒋燕萍)

我的功夫老师

□ 刘海粟小学五(5)班 丁松妍

我的语文老师不是普通的老师，我的语文老师可是一个会功夫的老师，她的招数可多了去了，数也数不清。

招术第一式：“葵花点穴手”。下课时，老师不在，教室里炸开了锅，都快把屋顶掀翻了。突然，教室里鸦雀无声，原来，是我们的功夫老师来了。就在这时，有一位同学还在放飞自我，丝毫没有察觉到老师的存在。老师立马像一阵风似的走了过去，轻轻一弹，那个同学就像定住了一般，回过头来一看，就像打了霜的茄子——蔫了立马一屁股坐在了凳子上。

招术第二式：“百发百中”。有一天上课时，有一位

同学一直看着外面，老师先是他叫了几下，可是他还没反应，依旧看着外面。完了，老师要“爆发”了。只见她右手夹了一支粉笔，盯好目标，“唰”的一声，正好落在了那位同学的手上，那位同学如梦初醒一般，“噌”的一下坐得笔直，还说道：“发生了什么事？”惹得我们哈哈大笑。

招术第三式：“狮吼功”。一天下午，老师就去上了个卫生间，整个教室就变得像菜市场一样，闹哄哄的。老师一进来就吼道：“这是菜市场吗？这么吵！”同学们听了不禁汗毛竖起。

这是我的语文老师，她虽然才教我们不到半年，但却深深地印在了我的脑海里。

(指导老师：张华娟)

神奇的硬币滴水实验

□ 武进区实验小学五(11)班 郭涵煜

前几天，我做了一个有趣的实验——硬币滴水实验。

我兴致勃勃地准备了一支装满水的滴管和一枚硬币，拿起滴管往硬币上滴上一滴水，水滴小小的，如同汪洋中的一座孤岛，渺小又孤独。我接着往第一滴水珠上滴下第二滴水，水面立刻开始扩展，凸起。水一滴一滴地落在硬币上，硬币表面很快就被覆盖了，如同一枚透明棋子扣在硬币上，光滑圆润，泛着白光。慢慢地，40几滴水下去了，近看会发现，水滴直径已经超过硬币直径，可它还是牢牢锁在硬币表面，没有崩破。我紧张得要命，不小心碰到了桌子。原以为水珠会受不住桌子晃动而泻下来，没想到它竟如此有定力，像一个水晶果冻左右晃了晃，底盘却纹丝不动。此

时，我心提到了嗓子眼，于是我深深呼了一口气，平复了忐忑的心情再次拿起滴管往硬币上滴水。眼看50滴了，每一滴水的加入都使得水珠不断壮大，却丝毫没有要流出来的表现，就好像一群士兵坚守阵地。60多滴了，现在水珠就像发酵的馒头一样胖乎乎的。从上往下看，硬币上的花纹似乎也被放大了。我怀着期待，希望它凝聚更多水滴，但却紧张又害怕，

生怕再来一滴水，我的水珠就崩盘了。我小心翼翼地挤压滴管，轻轻让水滴落下。我数着73、74、75……

“噠”！水像熔岩一般铺流开来，但硬币上还残留着足以覆盖硬币表面的水珠。我满足地呼出了一口气。

为什么一枚小小的硬币可以聚集这么多水滴呢？其实这就是表面张力在作用。神奇的科学让我大开眼界。

(指导老师：虞红霞)

给妈妈洗脚

□ 鸣凰中心小学四(4)班 周璐璐

妈妈是我最敬爱的人。这个星期天，我决定要给妈妈洗一次脚，以表对妈妈的敬爱。

晚上，我赶紧请妈妈坐在沙发上，然后端出已经试好水温的一盆水，放在妈妈脚旁，笑眯眯地对妈妈说：“妈妈，今天就让我给你洗次脚吧！”妈妈眯着眼睛，笑着说：“好呀！我的女儿长大了！”我听了，心里比吃了蜜还要甜。

我蹲在妈妈脚边，先帮妈妈脱掉袜子，再把妈妈的脚轻轻地浸泡在水里，然后

用我的小手轻柔地搓着妈妈的脚，要洗去妈妈脚上的尘土，洗去妈妈一天的疲劳，洗去妈妈心中的烦恼，给妈妈留下幸福。妈妈十分享受，闭上了眼，赞叹道：“水温适合，真舒服呀！”我听了，就哼起轻快的小曲，心里美滋滋的。突然，我摸到一个硬硬的老茧，这难道不是她四处奔波留下的痕迹吗？这难道不是她为这个家付出的证据吗？想到这儿，我流泪了，豆大的泪珠滴在水里，荡起了一个个涟漪。过了一会，脚洗好了，我拿起毛巾，

温柔地把妈妈的脚擦干。突然，我感到有一双大手轻轻地抚摸着我的头。我仰起脸笑着望了望妈妈，发现妈妈正温和地看着我，脸上绽放出了灿烂的笑容，像一朵盛开的向日葵，眼底里尽是慈爱和欣慰。妈妈温柔地对我说：“我的女儿懂事了。”我听了，开心地一蹦三尺高。

我心中满载着对妈妈的感激之情，就像那寸草心，愿以微薄之力报答春晖的恩泽。从今以后，我要经常为我最敬爱的妈妈洗脚。

(指导老师：贾小宇)

吃货爸爸

□ 刘海粟小学五(5)班 田钰莹

我的家里，有个人很酷，在我心中他就像超人一样，无所不能。他的浓眉大眼和塌鼻子，看上去十分滑稽，他还挺着一个啤酒肚，走起路来像憨态可掬的企鹅。没错，他就是我的爸爸。我的吃货爸爸的故事，就由此拉开序幕。

那天，我一回家，便看见爸爸软绵绵地窝在沙发上，一手捧着花生，一手抱着薯片，吃得津津有味，唾沫横飞。我见状，立刻三步并作两步，伸出援手“拯救”我的薯片，苦口婆心地劝爸爸：“爸爸，你知不知道暴饮暴食

对身体有害？所以，你以后不能吃我的薯片了！”可爸爸一脸不屑，不以为然地说：“吃薯片怎么了？法律上说了吃薯片犯法吗？再说了，薯片还是我给你买的呢！”我看着爸爸继续吃着薯片，哭笑不得，只好离开。

你以为这就是全部了？我爸爸的贪吃可不止这些呢！我和妈妈是深有体会，且听我继续道来。有一年快过年时，爸爸兴高采烈地给我们买了许多零食，放在家里都快堆成山了。我和姐姐兴奋地天天幻想着过年时大吃大喝

天，正当我美滋滋地拆开零食准备实现自己的梦想时，殊不知幕后有黑手，在卧室假装睡觉的爸爸，竟光速一样冲到零食堆前，一手一包，吃得眉飞色舞，一点儿也不在乎一旁气得干瞪眼的我和姐姐。看着爸爸风卷残云般的吃相，我有些好奇，你们的爸爸也是这样的贪吃鬼吗？还是只有我独享这份“殊荣”呢？

虽然我的爸爸十分爱吃零食，有时候他也会惹我和妈妈生气，但于我而言，他永远是世界上最棒的爸爸！

(指导老师：张华娟)

